

# 南京市府原副秘书長汪揚受審 受賄150萬，當庭認罪求輕判

5年時間17次受賄，行賄人的記賬習慣出賣了他

核心报道  
庭审贪官

“非常懊惱自己的行為，對不起組織40余年的培養，也給家人巨大壓力和影響，我自知功不能抵過，認罪服法，但我身患頸椎病、呼吸綜合徵、脂肪肝等10多種疾病，希望法庭能夠從輕處罰。”這是昨日上午，汪揚面對受賄指控，在法庭上做最後陳述時說的話。

今年59歲的汪揚，原系中國國際貿易促進委員會南京市分會巡視員，曾任南京市河西新城市開發建設指揮部常務副指揮長，南京河西新城建設發展有限公司董事長兼總經理，南京河西新城市國有資產經營控股（集團）有限公司董事長，以及南京市政府副秘書長等職。昨日，他在南京中院受審，被指控5年間，利用節日機會，在辦公室或路邊，先後17次受賄共計150萬元。

实习生 陈楠  
现代快报记者 李绍富 张玉洁



漫画 俞晓翔

## 案发

### 行賄人電腦記賬牽出幕後“老闆”

去年，南京市紀委在查處其他案件時，發現了張某某的筆記本電腦中的行賄賬目。而在一個賬目中，一個招待對象為“老闆”的人，引起了辦案人員的注意。後來，這個幕後的“老闆”被認定為汪揚。

與以往的受賄案相比，汪揚一案雖前后跨度5年，但他收受每一筆賄賂時間和地點均很詳細。這與行賄人張某某的“習慣”有關。

據調查資料顯示，張某某每花一笔“公關”費，他都會用筆記本電腦詳細記賬，包括“公關”的時間和地點，以及消費的具體數額都很詳細，其中用途注明為“雜支”或“外費用”。辦案人員懷疑，張某某的公司是幾個股東合伙的，他負責跑項目，記賬如此詳細，可能是為了方便向其他股東交代。

## 出庭 | 面容憔悴，聲音低微

2014年1月15日，南京市紀委官方微博“鐘山清風”發布了一則題為“晒2013南京反腐成績單”的長微博。2013年，南京紀檢監察機關全年查辦各類違紀違法案件623件，其中縣處級以上干部60件；處分違紀違法人員644人。同時，還以長微博的形式，公布了一批領導干部腐敗的典型案例，其中南京市政府原副秘書長汪揚的經濟問題，被排在了首位。

## 指控 | 办公室受賄135万，路边受賄15万

在昨日的法庭上，檢察官指控，2008年至2013年期間，汪揚利用擔任河西國資集團董事長、河西新城公司董事長兼總經理職務之便，在濱江公園北段風光帶土方工程、青奧城地塊土方清運工程等項目中，為他人獲得施工合同、工程款支付等方面謀取利益，在端午、中秋、元旦、春節等節日先後17次收受人民幣共計150萬元。

從起訴書可以看出，這17次受賄，有14次都在他河西的辦公室，受賄的時間全

## 庭审 | 承认收钱后帮忙照顾招投标

在昨日的法庭上，汪揚承認，他在河西指揮部工作時，做工程的張某某，希望在項目上能得到他的“照顧”，而作為朋友的張某某，也知道他平時開銷很大，逢年過節都會有所表示。他还承認，先後在兩個工程招投報名上，幫張某某打過“招呼”。

而檢察官則認為，汪揚在河西任領導職務期間，不但在招投報方面，而且在中標簽字以及工程款支付方面，都有決定權。他受賄後，利用職務之便，幫助張某某謀取利益。

不過，汪揚及其辯護律師稱，當時他作

## 焦点 | 是否算自首和立功

汪揚是在紀檢部門調查其他案件時，發現了他受賄的線索。而在到案後，他很快如實供述了自己的罪行，還檢舉揭發了其他人的違法違紀行為。

在昨日的法庭上，控辯雙方對受賄的數額方面，沒有任何不同意見，但汪揚是否構成自首，以及是否有立功表現，成了雙方辯論的焦點。

汪揚的辯護律師認為，案發後，汪揚如實供述了自己的罪行，并主動退還了贓款，應該被認定為有自首情節。

而檢察官則認為，汪揚是被別的案件牽

為單位法人代表，在項目中標及其他文書上簽字，只是履行程序，而項目是否中標，是根據相關的規則，集體作出的，並非他一人說了算，所以不能認定為張某某所有經過他簽字中標的工程，他都提供了“方便”。

對檢察官指控他在工程結算方面，為張某某提供幫助，汪揚予以否認。他稱據了解，直到他調到市政府工作時，張某某的工程款還有1000多萬沒支付。

對受賄得來的150萬元，汪揚稱，小部分被花掉了，大部分存起來了。而案發後，贓款全部退回。

出來的，在他如實供述之前，紀檢部門已掌握了他的犯罪線索和情節，所以不算自首。

汪揚的辯護律師還認為，他到案後，不但如實供述自己的罪行，還檢舉揭發了其他人的違法違紀行為，應該認定為有立功表現。

對此，檢察官則認為，汪揚舉報的戴某，確實有違法犯罪的行為，但在他舉報前，紀檢部門早就掌握了，他並未提供更多有价值的線索，所以不算立功。而他舉報的其他人，目前暫未查實，所以暫不能認定為立功。

## 最后陈述

### 自知功不能抵过 请求轻判

在昨日庭审期间，汪揚曾幾次回頭看旁听席上的親友，情緒一直很穩定，也沒進行自己辯護，全交由他的代理律師為其辯護。

在最後陳述環節，汪揚花了很多時間，說了自己在河西工作期間的政績，除此之外，就是稱自己身患頸椎病、呼吸綜合徵、脂肪肝等

十種多疾病，求情法庭從輕處罰。不過，他也承認自己功不能抵過，對不起組織和家人。

在昨日的庭审中，汪揚的律師為他做了自首、立功、積極退贓等法定或酌定從輕、減輕處罰量刑情节等方面的辯護。庭审結束後，法院並未當庭宣判。

## 不用您花钱 教你防治病

### 不生病的人群中为什么没有你？

“前列腺疾病”一個聽着就讓人惶惶不安的名詞，却讓多少男性朋友苦苦掙扎其中。該病是中老年男性的“噩夢”，男人往往在不經意間頻頻“中招”；發病率高达50%，成為橫亘在男人生命進程中一道無法跨越的“門檻”。有病吃藥，天經地義，但吃什么藥才能安全有效不花冤枉錢，這是关键。

面對這些問題和誤區，患者亟需一個正確的渠道對前列腺疾病有一個全方位的了解，正所謂“知己知彼百戰百勝”。

### 新科学“革”了前列腺的命

是什么讓你脆弱的“前列腺”頻頻得病？百般煎熬之中，該何去何從？前列腺疾病的神秘面紗又該如何揭开？如果你正在為前列腺疾病苦苦求醫而毫無結果，建議你閱讀最近十分風靡的暢銷書《天蠶與前列腺》。此書匯集了多位權威專家的理論觀點，深入淺出解析病因；擺脫誤區，規避風險。目前已有數十萬朋友，通過科學指導獲得了康復。

**國家疾病防控中心專家翟一碩：**該書是近年來為數不多的專業介紹前列腺疾病防治的科普書籍，有很強的實用性；對改善我國前列腺疾病高發的現狀意義深遠。

**資深男科專家趙仲龍：**解決你的一切疑問，告訴你生命的真相。无论你有什么前列腺健康上的焦虑，都能在此书中找到慰藉。《天蠶與前列腺》堪称一本前列腺疾病读者的活字典，活辭海。

**讀過《天蠶與前列腺》的讀者評價說：**真是一本防病百科全書，有了它許多疾病自己找着書中的方法就能治愈，很多以前不知道防治疾病的方法，都能在該書中找到。

防病全書《天蠶與前列腺》  
在我省免費發放500本

免費索取熱線：400-857-1188

為了普及推廣前列腺疾病養護知識，《天蠶與前列腺》一書即日起全國免費發放。前列腺疾病患者均可拨打400-857-1188進行索取，由中國郵政免費快遞到家。因印刷資金有限，每人限領一本。本次免費贈書活動全程免費，整個過程不收取任何費用，接受社會各界人士監督。

首次揭開前列腺疾病的康復秘訣